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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

CPI BNDES 

 

REQUERIMENTO Nº          , 2019 
(Do Sr. José Nelto e da Sra. Paula Belmonte) 

 

 
Requer convocação do Sr. Joaquim 

Levy, ex-presidente do Banco Nacional 

de Desenvolvimento Econômico e 

Social, para prestar depoimento a esta 

comissão, na condição de testemunha, 

sobre as causas que levaram a sua 

demissão daquela instituição e o 

motivo de não ter aberto as informações 

relativas a empréstimos internacionais 

realizado por aquele banco. 

 

 

 

Senhor Presidente, 

Nos termos das disposições constitucionais (§ 3º do art. 58 da CF/1988), legais 

(art. 2º da Lei nº 1.579/1952) e regimentais (arts. 35 a 37 do Regimento Interno da Câmara 

dos Deputados) de regência, requeremos seja submetido à deliberação do Plenário desta 

Comissão Parlamentar de Inquérito – BNDES o pedido ora formulado de CONVOCAÇÃO, 

para prestar depoimento a esta comissão, na condição de testemunha, do Sr. Joaquim Vieira 

Ferreira Levy, ex-Presidente do Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social, 

com o objetivo de esclarecer as razões que levaram a sua demissão daquela instituição e o 

motivo de não ter aberto as informações relativas a empréstimos internacionais realizados 

por aquele banco. 

JUSTIFICATIVA 

 

O Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social – BNDES é um dos 

maiores bancos de desenvolvimento do mundo. No entanto, em razão das suspeitas de prática 

de atos ilícitos e irregularidades, em seu âmbito, ocorridos entre os anos de 2003 e 2015, 

relacionados à internacionalização de empresas brasileiras, criou-se esta Comissão 

Parlamentar de Inquérito. 
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A atual gestão do governo federal se comprometeu em abrir a “caixa-preta” do 

BNDES, o que em muito auxiliaria o objetivo desta comissão. Para tanto, nomeou-se o Sr. 

Joaquim Vieira Ferreira Levy para a presidência daquela instituição. 

Ocorre que, antes desse objetivo ser alcançado, o Sr. Joaquim Levy pediu 

demissão do cargo de presidente do BNDES, em 16/06/2019, após receber duras críticas do 

Presidente da República. Como justificativa para as críticas, o Presidente Jair Bolsonaro usou 

o fato de Levy ter nomeado o advogado Marcos Barbosa Pinto para diretor de Mercado de 

Capitais do BNDES, chegando a afirmar que o Sr. Levy estaria com a cabeça a prêmio há 

algum tempo.1 

Suspeita-se, no entanto, que a verdadeira razão para a demissão seria o fato de 

Levy não ter aberto a caixa-preta do BNDES, que mostraria os empréstimos internacionais, 

para países da América e da África, por meio de empresas brasileiras, entre elas a JBS. 

Dessa forma, roga-se o apoio dos nobres Membros da Comissão Parlamentar de 

Inquérito – BNDES na aprovação deste requerimento com vista a solicitar explicações do Sr. 

Joaquim Levy quanto à sua demissão e o porquê de não ter cumprido com sua missão de 

abrir as informações relacionadas aos empréstimos internacionais realizados pelo BNDES. 

 

Sala da Comissão, em 17 de junho de 2019. 

 

 

 

 

Deputado Federal JOSÉ NELTO 

PODE/GO 

 

 

 

 

Deputada Federal PAULA BELMONTE 

CIDADANIA/DF 

 
                                                           
1 https://br18.com.br/bolsonaro-eu-estou-por-aqui-com-o-levy/ 
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